

人大代表提出百姓最关心的议案 政府部门一一有“回答” 年底前市民出门500米就能就餐、买菜

□晚报记者 李萌

本报讯 在市十三届人大常委会第二十三次会议上,《关于市十三届人大三次会议以来代表建议、批评和意见办理工作情况的汇报》公布了市十三届人大三次会议召开以来议案、建议、批评和意见办理情况。

20件重点督办建议代表满意率100%

市十三届人大三次会议召开以来,交由市政府办理的建议、批评和意见总计572件(含议案转作建议142件)。其中城市建设类189件,占33%;财贸金融类114件,占20%;工业交通类46件,占8%;农林水类40件,占7%;科教文卫类63件,占11%;政法及劳动人事类120件,占21%。

截至9月底,代表们所提的572件建议全部办结,目前代表均表示满意或基本满意。市十三届人大常委会第24次主任会议确定的20件重点督办建议(含议案转建议)已按要求、按规定时限办理完毕,代表满意率100%。

六件议案办理得如何?

《郑州市城市市容和环境卫生管理条例》已上报省人大常委会

在市十三届人大三次会议上,王桂堂、张丽英等22名人大代表提出了关于尽快修订《郑州市城市市容管理条例》的议案。

随着城市化的快速推进,城市市容管理工作出现了一些不容忽视的新问题,因此,有必要对该条例有关内容作出修改。

2010年12月,郑州市人大常委会将《郑州市城市市容和环境卫生管理条例》(以下简称《条例》)列入2011年地方性法规正式项目。

今年8月26日,市人大常委会第二十二次会议上,二审通过了该《条例》。根据立法程序,市人大常委会已于9月中旬将该《条例》上报了省人大常委会。

今年年底前市民有望出门500米内基本解决就餐、买菜需求

闫百顺等10名人大代表提出了关于切实将“菜篮子”工程办好的议案。

据了解,到今年年底前,我市将拥有蔬菜批发市场8家、农贸市场78家、社区便利店3894家、蔬菜早市23个和流动早餐车近776台,实现城区蔬菜终端销售营业面积达到每10人1平方米,市民出门500米内可基本解决就餐、买菜需求。

到2013年示范性幼儿园达100所以上

刘明霞、柴清玉等22名人大代表提出了关于加强学前教育,加快幼儿园建设,解决入园难的议案。

根据学前教育发展目标,到2013年,全市学前三年毛入园率达到85%、学前一年毛入园率在92%以上,在公办幼儿园的幼儿在60%以上;三年内全市新建标准化公办幼儿园148所,按标准化装修改造幼儿园350所;支持各类幼儿园升级达标,到2013年示范性幼儿园在100所以上。

五年内全市单位生产总值能耗要下降20%

张宏安等11名人大代表提出了关于科学规划、合理安排节能减排,确保郑州市“十二五”节能减排目标顺利完成的议案。

2010年全市单位生产总值能耗比2005年下降了20.05%,化学需氧量排放量比2005年下降了25.28%;二氧化硫排放量比2005年下降了22.10%,三项节能减排指标均顺利完成省政府下达的目标任务。

“天地之中”将立法保护

马晓业等11名人大代表提出了关于修订《郑州市嵩山历史建筑群保护管理条例》的议案。

据了解,非法采矿、采砂、非法建设、非法取水等活动大多发生在登封“天地之中”历史建筑群建设控制地带以外的缓冲区内,目前条例中对缓冲区内行为尚无明确规定。

我市文物主管部门多次召开专题讨论会,初步认为应将《郑州市嵩山历史建筑群保护管理条例》更名为《郑州市登封“天地之中”历史建筑群保护管理条例》,《条例》的修订工作需按照立法程序报请立项。

明年年底前我市将加固30座小型病险水库

郑飞等11名人大代表提出关于加强我市病险水库加固建设的议案。

我市共有中小型水库152座,总库容5.536亿吨,绝大多数修建于上世纪50年代末至70年代中期。经安全鉴定普遍存在不同程度的问题。

2012年年底前,我市将完成新一轮30座小型水库除险加固任务。2013年年底前,完成坝高10米以上、库容20万立方米以上的55座重点小型病险水库除险加固任务。2015年年底前完成剩余16座一般小型水库除险加固任务。



张洁利用闲暇时间还坚持练习摆台,对自己的业务精益求精。

她,大学毕业十几年 依然在餐厅端盘子 从感受委屈寻找到自己工作的乐趣

省九次党代会,嵩山饭店驻地餐饮服务得到了与会代表的肯定。

宴会厅的经理张洁和她的伙伴们听说后十分的欣慰。她们感到服务行业照样能赢得尊重。

张洁,戴着眼镜,文静的脸庞带着一丝微笑,充满了亲和力。

她是嵩山饭店宴会厅的一名普通管理人员。

晚报记者 廖谦 文/图

新妈妈,只在喂奶时和孩子相聚

这次省九次党代会的代表在嵩山饭店驻地就餐,作为宴会厅经理,张洁放心不下,虽然宝宝才9个月,她依然选择和其他伙伴一起坚守岗位。

饭店的总经办主任杨梅提到她时感慨,“张洁真不容易”。

本来张洁可以休一年的产假,但她放弃了。每天早上5点多起床上班,孩子还没醒,工作一天到天黑回家时,孩子又睡着了。

“刚来上班时,孩子死死拽着我不让走,现在孩子抓着爷爷不让我抱。”说话间,张洁流泪了。

为了坚持母乳喂养,她让家人每天开车带着孩子到饭店门口,她出来在车里给孩子喂20分钟的奶。

虽然只有20分钟时间,但她觉得能够和孩子在一起,足以忘掉所有的疲劳。

大学生,端盘子端出全国技术能手

1999年大学毕业后,张洁来到嵩山饭店餐饮部工作。一名大学生每天所做的工作就是端盘子,收拾客人吃剩下的饭菜,刷碗……

她觉得很累,也很委屈,自己在家从来没干过这些活儿。但看到身边和她一样大的姑娘小伙子们都干得很认真,她也慢慢沉下心来,琢磨起自己的工作。

摆台、设计台面、斟酒等要想做好都是不容易的。就拿摆台来说,餐具摆放时要十分精确

地控制餐具间的距离,要求精确到毫米。

她开始每天围着餐桌端着盘子摆餐具,摆上再撤下来,一天不知道要重复多少遍,每天下来脚都肿了。

为了练习斟酒,她自己花钱买来酒水往杯子里倒,然后把所有的酒杯放在一起,用一根线测量杯中的酒高度是否一致。

2009年,在全国第六届烹饪大赛上,她获得了中餐服务的全国技术能手称号,她觉得自己的价值得到了体现。

服务业,让客人满意重在细节

身在服务行业,张洁每天都要面对不同的客人,她十分注重客人的感受和饮食习惯。

她遇到过一位来自上海的常客陈先生,平时喜欢吃鱼香肉丝和米饭。一次她偶尔听到陈先生问了一句:这里有没有罗宋汤?她暗暗记了下来,和餐厅的后厨一起上网查找配方和相关资料,终于为客人做出了一份罗宋汤。陈先生惊喜地说,没想到你们这么细心,河南也能做出这么正宗的罗宋汤来!

还有一次,一位住店客人没按时来吃饭,一打听才知道客人因为下雪天不慎滑倒受伤了,躺在客房无法外出。她得知后,专门让后厨做好饭送到了客人的房间。

“服务行业的工作最好的回报就是客人的赞誉,不管做什么,只要专心做下去一定能得到回报。”这就是张洁十几年来最大的感受。

“2011我心中的郑州市十大城市品牌评选” 参与奖、纪念奖揭晓

□晚报记者 张璇

为培育推广郑州城市品牌,规范郑州市形象对外宣传,提升郑州城市核心竞争力,促进郑州经济社会全面发展,市委宣传部举办了“2011我心中的郑州市十大城市品牌评选活动”。

昨天上午,在市公证处公证员的现场监督下,评选活动办公室邀请市委外宣办、市文物局、市旅游局、市商务局、市工商局、市质量技术监督局、市社科联等部门负责同志作为抽奖嘉宾,从参与活动的9万多张有效纸质选票中分别抽出参与奖30名、纪念奖500名。

据了解,此次评选活动截至10月16日,共114902人次参与投票,在全市引起了强烈反响。

根据选票统计结果,评选出来的郑州市十大城市品牌将于近期公布,届时会推出一批有较强影响力的成熟品牌,发展一批有较强竞争力和带动力的品牌企业、产业。

此次抽奖的选票包括现场投票、网络投票、邮寄投票和直投杂志投票等。

抽奖结果将于10月30日在中原网公布,具体领奖时间、地点、方式另行通知。

郑州烈士陵园征集革命文物

□晚报记者 裴蕾 通讯员 宋慧娟

昨日,记者从郑州烈士陵园获悉,郑州烈士陵园革命文物征集工作已先期开展。您家有相关革命文物么,可以尽快与郑州烈士陵园联系。

自发布征集公告以来,郑州烈士陵园已先后接待了7位烈士亲属,收集到“11·19”郑州国土防空战牺牲烈士事迹材料和回忆录各一份、抗美援朝牺牲烈士阵亡通知书6份、英烈资料照片4份。近日在荥阳征集到著名抗日将领董天知烈士半身塑像一座及抗战时期油灯一盏。

希望社会各界能积极提供征集线索、热心捐赠革命文物,让革命先烈的精神永远传承。有意者电话联系:68955985